

第四届国医大师、第二届全国名中医拟表彰人选出炉

广东5位中医名家入围

羊城晚报记者 林清清

2月8日,国家中医药管理局公示了第四届国医大师和第二届... 林毅一周出诊六天

今年80岁的林毅一周出诊六天

国医大师自2008年起开展评选表彰,由人社部、国家卫健委和国家中医药管理局组织...

林毅(女),为全国名中医、桂派中医大师、享受国务院特殊津贴专家、现代中医乳病学奠基人...

“最美中医”“大医精诚医德医风先进个人”等称号。

从乳腺癌的预防,乳腺癌围手术期、围化疗期、围放疗期治疗的毒副反应,特别是化疗骨髓抑制、预防复发转移、肉芽肿性乳腺炎等现代医学难点,林毅一直致力于用中医方法狙击全球第一癌——乳腺癌。

说明中医有生命力。”林毅曾在羊城晚报记者的专访中表示,要坚持中医的优势不能丢,“中医优势病种中不西,疑难病种中西参西,危急重症中西结合。”

全国名中医评选这次是第二届

全国名中医评选自2017年开始,第一届评出100位,广东4位中医入选,分别是刘茂才、邱健行、欧阳惠卿和林毅。

吕志平,为中国中西医结合学会常务理事、中华中医药学会常务理事、全国中西医结合肝病专业委员会常委、广东省中西医结合肝病重点专科学术带头人、享受国务院政府特殊津贴专

家。主要研究方向为中西医结合肝病证的临床与实验研究、中医藏象临床与实验研究等。

陈宝田,为军委保健局专家,全国中医脑病专业委员会顾问,广东省中西医结合疼痛专业委员会主任委员。

罗颖平(女),为广州中医药大学第一附属医院妇儿中心主任,全国著名中医妇科科学家罗元恺学术继承人,岭南罗氏妇科流派传承工作室负责人、享受国务院特殊津贴专家。

居家隔离要怎么隔离?这个问题疾控专家回复了

居家隔离管理、居家健康监测和自我健康监测的要求明显不同

羊城晚报讯 记者张华、通讯员李德斌报道:目前正处于复工复产返岗的高峰期。

张德忠,为广州中医药大学副校长,广东省中医院副院长,中医急诊学国家级重点学科学术带头人,岭南甄氏杂病流派第四代传人。

罗颖平(女),为广州中医药大学第一附属医院妇儿中心主任,全国著名中医妇科科学家罗元恺学术继承人,岭南罗氏妇科流派传承工作室负责人、享受国务院特殊津贴专家。

离人员体温等健康状况。医疗机构要上门采集鼻咽拭子。

如果居家隔离人员出现发热、干咳等十大症状,要主动报告“社区三人小组”,及时闭环转运至定点医院就诊。其他急症就诊要到当地指定医疗机构就诊。

居家健康监测“两做好一避免一及时”

居家健康监测要落实“两做好一避免一及时”的要求。“两做好”即做好健康监测,每天测量体温,按照要求自觉前往社区核酸检测点进行核酸检测;非必要不出外,外出时做好个人防护,佩戴口罩。“一避免”就是原则上在家办公,不参加上学等集体活动,不能进入公共密闭场所,避免参加聚会、聚餐等人群众集活动。而“一及时”就是出现发热、咳嗽、嗅味觉减退等异常情况,及时到定点医院就诊。

居家隔离管理要符合“单人单间单卫”

居家隔离时要求其实比较明确,李艳指出,隔离房间要符合“单人单间单卫”;门要加装电子门锁;隔离人员及同居的家庭成员、室友原则上不准外出,社区要提供生活保障(没有符合条件的居家隔离场所要在集中隔离场所完成健康管理)。

自我健康监测可正堂上学上班就诊考试

李艳说,自我健康监测就是在做好个人防护的情况下,可正堂上班、上学、就诊、考试等。出现发热、咳嗽、嗅味觉减退等异常情况,及时到定点医院就诊。

第一梯队聘竞赛教师VS第二梯队拼“全员科技”

广州高中释放信号揽生源

羊城晚报记者 蒋集

新学期开学在即。近日,广州一些中学的举动引人关注。羊城晚报记者发现,广州第一梯队的中学忙于高薪挖竞赛教师,而第二梯队的中学则强调“全员科技教育”。

原因

第一梯队:加大竞赛投入

广州大学附属中学(简称“广大附中”)日前划拔场地设置了五大学科竞赛师生专用教室。同时,学校高薪招聘五大大学科竞赛教练,组成了30多人的竞赛教师队伍,而且招聘还在持续之中。

拔尖创新人才的培养。广东实验中学近年来招聘的几十名校博士生导师,其中不少负责对竞赛生的培养。一向人文色彩浓厚的执信中学也变了“画风”,全国公开招聘数学、物理、化学、生物、信息技术五大学科竞赛指导名师10名,符合条件的高层次人才最高可享246万元安家费。

第二梯队:全员科技教育

与此同时,不少第二梯队的区属龙头中学强调“全员科技教育”。

广州市南武中学全校80%同学参加科创类社团,要求每个学科至少有一个“科技创新兴趣小组”,组织开展学科知识竞赛,指导学生学会编制学科知识思维导图,引进可视化技术丰富学习方式。

动实验室,开设生物选修课程。

今年,广州将实现全市中小学《人工智能》课程全覆盖,广州市第五中学作为试点学校,除了上全市统一课程的“基本套餐”外,还将与华工合作给学生“加餐”,学校开设机器人、航模、3D打印等课程及兴趣社团54个。

竞赛成绩体现学校甚至城市教育实力

一流高中为何不约而同加大竞赛投入?

首先,竞赛成绩是优秀高中的比拼指标之一,是学校实力的体现。高中学校肩负着为大学输送拔尖创新人才的重任,其具体落脚点就是信息学、物理、生物、数学、化学五大学科竞赛。

潜移默化培养自主学习能力

信息时代知识爆炸,要求学生具备学习力和适应力。学校教育不再只是教会知识,而是让学生懂得举一反三,找到学习规律和适合自己的学习方法,懂得查漏补缺,懂得调整学习技巧和心理变化等,培养学生的兴趣爱好、习惯养成、总结反思、意志毅力。

各校强调优势吸引优秀生源

需要提醒的是,不同学校的定位与战略不同,因此,资源倾斜与信息释放重点各有不同。

第一梯队学校强调竞赛生培养不代表他们不注重科技教育,但他们的资源会相对倾向对拔尖创新人才的培养。

对于第二梯队的区属龙头中学来说,2021年广州包揽国赛金牌的6所学校全部为市属学校,因此他们强调“全员科技教育”更为务实。

首,包揽了全省1/2的金牌。

其次,“对于尖子生来说,无论参不参加竞赛,想进入高校强基计划还是需要竞赛训练。”一位知名中学校长告诉记者。竞赛训练在高考录取中的优势体现在两方面:一是数、理、化、生、信五大学科竞赛全国决赛二等奖以上可破格入围强基计划;二是从各大高校的校内自主招生考试来看,主要考查的是竞赛内容,这部分成绩占比15%。

南武中学副校长邱惠红介绍,作为学科教学的补充,学校希望通过开设丰富的选修课程培养学生学科素养和思维能力,进一步激发学生求知欲与好奇心。

广州五中副校长吴晶晶表示,希望通过一系列课程普及人工智能,引发同学们自主探索的兴趣,让同学们深入了解人工智能与算法、数学、物理的关系。

两类学校释放的两种信号,有其共通性:吸引生源。

第一梯队学校要吸引一流生源,拼竞赛成绩、高考成绩,从而产出更好的竞赛成绩、高考成绩,吸引更多优秀的学生,形成正向循环。

第二梯队学校需彰显“加工能力”,竞争相对优质生源。让家长看到,孩子在学校能获得全面支撑和发展,毕业生的成绩和排名相比人校时有更大的提升几率。

记者观察

适合的才是最好的

中考在即,家长们应如何理解学校释放的各种信号?

不同的学校有不同的人才培养重点和方向,不同的孩子适合不同的学校,家长必须明白,选择适合自己孩子的学校才是最好的,不要只看见几个名校。

学校究竟看什么?一看教育理念,但这也是为最多家长所忽略的。选择一个学校,就是选择一种文化,选择一种成长方式,甚至选择一种人生。

学校至少分为两种:支持型和控制型。控制型学校将学生的时间精确安排到分钟,几点起床、几点吃饭、几点学什么...一周7天每天24小时都有规定,学生只管读书、学习,分数至上。

支持型学校则让孩子有一定的空间支配权、学习选择权,选择课程、选择实践活动,让孩子有符合他们年龄特点的学习体验、生活体验、情感体验、研学体验、文化体验,发现自己的特长,找到未来发展方向。

借着一位去年高考生家长的话与所有家长共勉:“孩子考上的大学一般,但在这个中学三年,孩子三观端正,开朗大方、待人有礼、思想独立。我们不后悔!”

省妇幼保健院天河院区正式运营 一体化产房来啦!



羊城晚报讯 记者张华、通讯员林惠芳摄影报道:生个娃要经历产房—待产—产房—病房等陌生环境,不少产妇会因此感觉焦虑、紧张。

好消息来了,2月8日,广东省妇幼保健院天河院区正式运营,这里的产科开设了一体化产房(见上图)。

据了解,目前产科的普遍服务模式就是孕妇在临产前进产房住院,经过评估后如若进入产程,产妇就要去待产房,接着进入产房分娩,生完孩子后再回到病房,这期间孕妇要经历四个不同的陌生环境。

为了更好地提供温馨舒适的分娩环境,助力自然分娩,保障母婴安全,促进产后康复,广东省妇幼保健院天河院区产科

目前设置8间一体化产房。

家庭式一体化产房,又称LDR产房,是将待产(Labor)、分娩(Delivery)、产后康复(Recovery)三个阶段结合在一起,以产妇为中心,以家庭为主体,为产妇提供全程助产护理服务,使产妇在舒适、快乐、陪伴中完成分娩。

“产妇待产、分娩和产后康复都在这一间房里,亲属还可以全程陪产。”广东省妇幼保健院产科主任医师温济英向记者介绍道,在试运行期间,已经有五十多位孕妇在一体化产房分娩,由于有温馨舒适的环境以及亲人陪伴,以及“多对一”的助产护理服务,极大地提升了孕妈们的分娩体验。

启航逐梦“十四五” 擦亮品牌耀湾区

2021年度广州公交优秀品牌示范线新鲜出炉



“开往中共三大会址的3路车”主题线路变身“家门口的红色学堂”



108路线开通“惠”生服务专线护航学子跨校赴考

广州公交优秀品牌示范线评选结果日前新鲜出炉!经过激烈的“网络投票+现场评选”环节,205路、388路等十条公交线路脱颖而出,成为广州公交集团2021年度优秀品牌示范线。据了解,这已是广州公交集团连续三年开展“友爱在车厢——优秀品牌示范线评选活动”,让我们一起来看十条优秀品牌线路的风采吧!

205路线——广州公交205,侠义肝胆为人民

205路线是一条充满了侠义气息的线路。线路员工在群众遇到困难的时候,挺身而出,将见义勇为的精神融入为民服务的工作当中。

388路线——低碳环保“氢”出行

388路线是广州市首条氢燃料电池公交示范线。该线路使用的是加氢快、续航长、零排放、无污染等拥有多项优越性能的氢燃料电池公交车。

3路线——循红色足迹,看英雄广州

3路线是广州首批公交线路之一,历经70载,拥有深厚的文化底蕴,途经中共三大会址纪念馆、永庆坊等著名地标,见证着广州的飞速发展及翻天覆地的变化。

60路线——初心使命,模范先锋

60路线一直秉承“真诚服务每一客,和谐共进每一站”的理念,在“广东省技术能手”李飞、“广州好人”刘冲等先进代表的带领下,营造文明礼貌、友善和睦的良好车厢氛围,微笑服务,诚实守信,得到了乘客的一致赞扬。

521路线——品牌承载文化,安全服务万家

从凰岗总站运营至石溪总站的521路线,是广州街坊们“从河南到河北”“从河北到河南”的宝藏线路。自1993年开始运营以来,集通勤、旅游、休闲于一体,老少咸宜,线路发展史就如一部融合不同阶层、不同身份、不同年代百姓故事的“民生字典”,承载着广州人的旧时记忆。

108路线——从心出发,伴您到+

108路线依托百年历史文化加强品牌培育,围绕“一线一主题、一车一风景”的理念,通过打造“公交+社区”“公交+学校”模式,开通多条“惠”民生服务专线,提供“点对点、一站式、零换乘”服务。

193路线——抗疫急先锋,点滴润民心

193路线着力打造优化“1+4+2”文旅融合发展体系,2021年以“公交服务”为主轴,潜心塑造民生交通,为广大市民创新提供了一键式贴心服务。

滴润民心

193路线着力打造优化“1+4+2”文旅融合发展体系,2021年以“公交服务”为主轴,潜心塑造民生交通,为广大市民创新提供了一键式贴心服务。

“广州红”党建研学线——走读红色珠江,学习百年党史

“广州红”党建研学线融合中共三大会址与中共中央机关旧址“春园”等元素,活用红色资源,拓展学习形式,提供党史学习讲座、党员政治生日以及各具特色的红色手工作品展示,成为学习宣传红色文化的靓丽风景线。

7路线——七星高照,红耀羊城

7路线横跨白云、越秀老城区,途经团一大纪念馆、中山纪念堂等著名红色旅游景点。利用沿途红色文旅资源,7路线探索建立“7

个红色”机制,全面打造“七星高照 红耀羊城”线路品牌,受到了广大市民乘客的青睐。

5路线——友爱车厢5路创,这厢有礼向未来

5路线是“友爱在车厢”活动的发源地,经过35年的精耕细作,孕育出“全国工人先锋号”“青年文明号”等成果,成为市民满意的公交线路。

2022年广州公交集团将致力于“服务湾区美好出行、链接市民幸福生活”,围绕“塑品牌”,聚焦“惠民生”,紧扣“促发展”,创新公交服务模式,加快构建高质量、现代化的广州公交服务体系,为广大市民提供安全、舒适、便捷、可预期、有温度的公交服务。

文/艺文 公交宣 图/通讯员提供